
YouGov Survey Results

Sample Size: 1699 GB Adults

Fieldwork: 17th - 18th May 2021

Total Con Lab Lib Dem Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1699 576 421 153 630 673 826 873 185 708 409 396 968 731 204 571 369 409 146

Unweighted Sample 1699 579 422 159 676 700 762 937 136 706 440 417 989 710 184 574 378 420 143

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

How clear do you think the government’s 

coronavirus guidance on what kind of activities 

you should and should not do currently is?

Very clear 19 34 10 12 14 29 16 23 9 14 23 30 18 21 14 22 21 20 10

Fairly clear 48 52 40 54 46 51 47 49 44 48 45 53 49 46 43 48 53 45 49

TOTAL CLEAR 67 86 50 66 60 80 63 72 53 62 68 83 67 67 57 70 74 65 59

Not very clear 19 9 32 20 26 11 22 16 23 21 21 11 20 17 28 18 14 18 22

Not at all clear 9 3 14 13 11 6 10 7 13 9 9 5 9 8 9 8 9 9 10

TOTAL NOT CLEAR 28 12 46 33 37 17 32 23 36 30 30 16 29 25 37 26 23 27 32

Don't know 5 1 4 2 3 3 5 5 11 8 2 1 3 8 6 4 4 7 9

Would you say the government is encouraging or 

discouraging people from doing the following at 

the moment...

Seeing friends and family in general

Strongly encouraging 7 5 8 5 7 5 7 6 7 8 6 5 6 7 11 7 5 5 6

Somewhat encouraging 49 55 49 51 51 50 43 54 42 41 52 62 48 49 46 51 50 48 38

TOTAL ENCOURAGING 56 60 57 56 58 55 50 60 49 49 58 67 54 56 57 58 55 53 44

Neither 20 22 19 18 18 23 23 18 15 22 20 19 19 22 16 22 21 20 17

Somewhat discouraging 16 15 16 20 17 16 17 15 20 18 15 12 19 12 17 14 16 15 24

Strongly discouraging 2 2 2 0 1 2 2 2 5 2 3 1 2 2 3 1 2 2 4

TOTAL DISCOURAGING 18 17 18 20 18 18 19 17 25 20 18 13 21 14 20 15 18 17 28

Don't know 7 1 6 5 5 4 8 5 12 9 4 1 5 8 7 4 5 8 11

Using public transport

Strongly encouraging 4 4 6 4 5 4 5 4 2 5 5 3 4 4 9 4 3 3 4

Somewhat encouraging 31 37 31 22 30 36 30 33 21 26 35 40 30 33 37 31 32 33 20

TOTAL ENCOURAGING 35 41 37 26 35 40 35 37 23 31 40 43 34 37 46 35 35 36 24

Neither 37 39 38 33 36 36 38 35 27 39 37 36 35 38 26 39 38 37 35

Somewhat discouraging 17 15 16 28 19 15 16 18 31 18 12 14 20 13 18 18 15 15 23

Strongly discouraging 2 1 1 2 2 1 1 2 4 1 2 1 2 2 2 2 1 1 5

TOTAL DISCOURAGING 19 16 17 30 21 16 17 20 35 19 14 15 22 15 20 20 16 16 28

Don't know 9 5 8 11 8 7 10 9 15 11 8 6 9 10 8 7 11 11 13

Going into offices

Strongly encouraging 6 5 9 5 7 5 7 4 3 7 7 4 5 6 8 6 4 6 3

Somewhat encouraging 32 41 31 27 31 36 32 32 28 27 32 43 31 33 37 33 32 33 20

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age
Social 

Grade
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TOTAL ENCOURAGING 38 46 40 32 38 41 39 36 31 34 39 47 36 39 45 39 36 39 23

Neither 26 26 28 21 27 27 27 26 24 25 29 27 25 28 27 27 28 27 16

Somewhat discouraging 22 22 19 31 22 21 20 24 25 26 19 18 26 17 15 23 23 21 33

Strongly discouraging 5 4 5 10 7 4 5 6 6 6 8 2 6 4 6 5 5 3 16

TOTAL DISCOURAGING 27 26 24 41 29 25 25 30 31 32 27 20 32 21 21 28 28 24 49

Don't know 8 2 9 6 6 6 9 8 13 9 5 7 6 11 7 6 8 10 12

Hugging

Strongly encouraging 4 3 6 3 4 4 4 5 3 5 4 3 5 3 4 5 3 4 5

Somewhat encouraging 37 40 39 34 39 37 35 38 29 33 40 43 35 39 35 36 36 39 34

TOTAL ENCOURAGING 41 43 45 37 43 41 39 43 32 38 44 46 40 42 39 41 39 43 39

Neither 23 25 22 24 23 24 24 21 21 24 21 23 22 23 23 26 26 18 15

Somewhat discouraging 25 26 23 26 24 26 24 25 25 23 26 25 27 22 24 23 25 26 29

Strongly discouraging 5 4 4 6 6 5 5 6 9 6 5 3 6 5 6 6 5 5 4

TOTAL DISCOURAGING 30 30 27 32 30 31 29 31 34 29 31 28 33 27 30 29 30 31 33

Don't know 6 1 5 7 5 4 8 5 12 9 4 2 5 8 9 4 6 7 12

Getting tested for coronavirus twice a week

Strongly encouraging 33 40 27 34 27 38 28 38 34 29 33 39 33 33 38 35 33 33 21

Somewhat encouraging 35 37 33 36 37 35 33 36 29 32 40 37 36 32 30 35 32 36 42

TOTAL ENCOURAGING 68 77 60 70 64 73 61 74 63 61 73 76 69 65 68 70 65 69 63

Neither 20 17 28 19 24 18 24 17 17 25 17 17 20 21 18 21 26 17 15

Somewhat discouraging 3 3 1 4 3 2 4 2 4 3 3 2 3 2 3 2 2 3 7

Strongly discouraging 1 0 2 1 1 1 1 1 3 1 0 1 2 0 3 1 0 1 2

TOTAL DISCOURAGING 4 3 3 5 4 3 5 3 7 4 3 3 5 2 6 3 2 4 9

Don't know 8 3 8 6 7 6 10 7 12 10 7 4 6 11 9 6 7 10 13

Going to pubs and restaurants and sitting 

outside

Strongly encouraging 16 16 18 19 20 14 13 19 14 16 15 17 16 16 18 17 15 16 10

Somewhat encouraging 50 56 49 55 53 54 47 54 41 45 55 60 53 48 46 51 50 53 51

TOTAL ENCOURAGING 66 72 67 74 73 68 60 73 55 61 70 77 69 64 64 68 65 69 61

Neither 20 20 20 21 18 22 24 17 17 22 22 17 20 21 17 22 22 19 19

Somewhat discouraging 5 6 5 2 4 6 7 4 11 6 3 4 5 6 10 4 7 4 7

Strongly discouraging 1 1 2 1 1 1 2 1 2 2 1 0 1 2 2 1 1 1 4

TOTAL DISCOURAGING 6 7 7 3 5 7 9 5 13 8 4 4 6 8 12 5 8 5 11

Don't know 6 1 6 3 4 4 7 5 14 9 4 1 5 8 7 5 6 8 10

Going to pubs and restaurants and sitting 

indoors

Strongly encouraging 7 4 11 9 9 4 8 6 10 7 8 5 7 6 12 7 4 7 4

Somewhat encouraging 41 46 42 48 44 43 37 45 29 38 40 53 42 40 37 43 45 41 30

TOTAL ENCOURAGING 48 50 53 57 53 47 45 51 39 45 48 58 49 46 49 50 49 48 34

Neither 28 31 24 23 23 32 27 28 25 28 32 23 26 30 25 30 28 27 25

Somewhat discouraging 14 16 12 13 15 15 16 13 19 13 13 16 17 11 16 12 15 14 23

Strongly discouraging 3 1 4 2 3 2 4 2 4 3 3 1 2 4 3 3 2 2 7

TOTAL DISCOURAGING 17 17 16 15 18 17 20 15 23 16 16 17 19 15 19 15 17 16 30

Don't know 7 2 7 5 5 4 9 6 14 10 4 2 6 9 7 5 6 9 11

Travelling to countries currently categorised as 

green on the government’s traffic light system

Strongly encouraging 4 2 8 2 5 4 3 5 1 5 5 3 5 3 5 5 4 4 2
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Somewhat encouraging 29 28 31 34 34 26 29 29 21 27 28 38 29 29 30 30 29 30 24

TOTAL ENCOURAGING 33 30 39 36 39 30 32 34 22 32 33 41 34 32 35 35 33 34 26

Neither 30 34 27 29 26 34 31 29 26 30 32 29 29 31 30 31 31 27 32

Somewhat discouraging 23 25 23 26 25 23 22 23 31 21 23 22 25 20 21 24 22 22 24

Strongly discouraging 5 6 3 5 4 6 4 6 4 5 7 4 5 5 6 4 7 4 7

TOTAL DISCOURAGING 28 31 26 31 29 29 26 29 35 26 30 26 30 25 27 28 29 26 31

Don't know 9 3 8 3 6 7 10 8 16 12 6 3 7 11 8 7 7 12 11

Travelling to countries currently categorised as 

amber on the government’s traffic light system

Strongly encouraging 2 1 2 3 2 1 3 2 4 3 2 0 2 3 6 2 1 2 0

Somewhat encouraging 10 10 9 9 9 11 11 9 5 12 8 11 9 11 5 10 11 11 11

TOTAL ENCOURAGING 12 11 11 12 11 12 14 11 9 15 10 11 11 14 11 12 12 13 11

Neither 18 16 21 14 16 17 19 17 18 19 17 16 15 21 15 17 23 16 20

Somewhat discouraging 33 37 35 33 36 35 32 34 26 30 35 38 36 29 35 36 31 31 30

Strongly discouraging 27 33 22 34 28 28 25 29 29 23 31 28 30 23 29 27 25 27 26

TOTAL DISCOURAGING 60 70 57 67 64 63 57 63 55 53 66 66 66 52 64 63 56 58 56

Don't know 10 3 10 8 8 7 11 9 17 13 7 6 8 13 10 8 8 14 13

Living life like before the pandemic

Strongly encouraging 4 4 4 3 4 3 5 3 6 5 2 2 3 4 5 4 3 3 2

Somewhat encouraging 14 15 17 17 16 15 15 14 12 15 13 16 12 17 12 15 12 18 11

TOTAL ENCOURAGING 18 19 21 20 20 18 20 17 18 20 15 18 15 21 17 19 15 21 13

Neither 20 21 19 7 15 23 22 18 17 18 21 22 17 23 18 19 23 19 19

Somewhat discouraging 29 30 30 38 32 27 27 31 30 26 29 33 32 24 31 28 31 27 29

Strongly discouraging 26 28 23 30 27 26 23 28 24 25 29 23 30 20 29 27 25 22 28

TOTAL DISCOURAGING 55 58 53 68 59 53 50 59 54 51 58 56 62 44 60 55 56 49 57

Don't know 8 2 6 6 6 6 9 7 12 10 6 4 6 10 5 7 7 11 11
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